

山东省建筑安全与设备管理协会 致全省建筑施工企业做好汛期安全生产并 积极参与城市防汛救灾工作的倡议书

各会员单位：

进入主汛期以来，我省各地出现持续性强降雨，局部地区出现暴雨、大暴雨，极容易引发山洪和泥石流、滑坡等地质灾害，防汛救灾刻不容缓。为深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示批示精神，全面落实党中央、国务院决策部署和住建部、省委省政府、省住房城乡建设厅关于防汛救灾工作部署，凝聚行业力量，服务全省防汛救灾工作大局，山东省建筑安全与设备管理协会特发出如下倡议：

一、清醒认识防汛工作形势的严峻复杂性

2024年是中华人民共和国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，做好安全生产工作意义重大。各会员单位要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示批示精神，充分认识当前安全生产形势的严峻性、复杂性和抓好汛期安全生产工作的重要性，增强风险意识、忧患意识，超前谋划，周密部署，决不能有丝毫松懈、半点马虎。

二、严格落实防汛工作主体责任

各会员单位要建立和完善安全事故和防汛应急处置预案，组织开展应急防汛业务培训和应急防汛演练。要密切关注天气形势，严格执行负责人在岗带班和关键岗位 24 小时值班和事故信息报告制度。要认真研判，提前做好洪涝等自然灾害引发各类生产安全事故的防范应对工作，及时采取转移避险等措施，严防人员伤亡事故的发生。要开展应急物资储备和应急队伍准备，确保一旦发生事故能够迅速投入抢险救援工作，将事故损失减小到最低程度。

三、提前排查消除各类安全隐患

各会员单位要定期组织开展防汛安全隐患排查，特别是在强降雨、台风等恶劣天气来临前，要组织紧急检查排查，加强基坑、脚手架、施工起重机械设备、施工用电、工地围挡、办公室、工人临时宿舍、厨房、仓库等临时搭设设施结构的安全检查、管理，以及小学生防溺水工作。

四、积极参与城市防汛救灾援助工作。

全会员单位要始终把人民群众利益放在第一位，主动作为、挺身而出，站在防汛救灾工作最前列，发扬不怕困难、连续作战的工作作风，结合自身技术、设备优势，积极履行社会责任，配合当地政府，积极参与汛期巡护、群众转移、道路疏通等各项防汛救灾工作。